แบบทดสอบบทที่ 4
1.





จากภาพดุลยภาพในระบบเศรษฐกิจเกิดขึ้น ณ รายได้ประชาชาติระดับใด

(1) 300


(2) 500


(3) 700

(4) ไม่สามารถบอกได้จากภาพ
2. ค่าตัวทวีในระบบเศรษฐกิจแบบปิด คือข้อใด

(1) MPC/a+MPC
(2) 1/1-MPC

(3) 1/1+MPC

(4) 1/MPC

3. ในระบบเศรษฐกิจของประเทศไทย ข้อใดป็นสิ่งรั่วไหล (Leakages)

(1) S+T+X

(2) C+I+M

(3) S+T+M

(4) C+S+X
ข้อมูลต่อไปนี้ใช้ประกอบตอบคำถามข้อ 4 - 

ระดับรายได้

การบริโภค

การลงทุน

การออม

       300


      150


     150


    150


       500           

      310


     150


    190


       700


      470


     150

                  230

  
       900


      630


     150


    270

                  1,100


      790


     150


    310

4. ความโน้มเอียงเฉลี่ยในการออม (APS) คือข้อใด

(1) 40/200

(2) 200/500

(3) 160/310

(4) 150/300

5. ระดับรายได้ประชาชาติดุลยภาพ คือข้อใด

(1) 700


(2) 300


(3) 900


(4) 500

6. ความโน้มเอียงหน่วยสุดท้ายในการบริโภค (MPC) คือข้อใด

(1) 160/200

(2) 300/500

(3) 150/310

(4) 150/300

7. สมมติว่า ถ้ามีการใช้จ่ายในการลงทุนเพิ่มขึ้นอีก 80 ล้านบาท ดังนั้นระดับรายได้ดุลยภาพจะอยู่ที่

(1) 900 ล้านบาท

(2) 1,100 ล้านบาท
(4) 700 ล้านบาท

(4) 500 ล้านบาท
8. ในระบบเศรษฐกิจแบบปิด(Close Economic) ซึ่งภาครัฐบาลไม่มีกิจกรรมทางเศรษฐกิจ หากการออมที่วาง
       แผนไว้ (Planned saving) กับการลงทุนที่วางแผนไว้(Planned investment) มีค่าเท่ากันย่อมมีความหมายว่า

(1) ระบบเศรษฐกิจอยู่ในภาวะดุลยภาพ

(2) อุปสงค์มวลรวมเท่ากับอุปทานมวลรวม

(3) จะไม่มีการเปลี่ยนแปลงสินค้าคงคลัง

(4) ถูกทั้งข้อ (1) , (2) และ (3)

9. เมื่ออุปสงค์มวลรวม AD มีมากกว่า อุปทานมวลรวม (AS) ย่อมมีความหมายว่า

(1) ระบบเศรษฐกิจกำลังมีการจ้างงานเต็มที่


(2) สินค้าคงคลังจะมีน้อยลง ทั้งๆที่หน่วยผลิตมิได้ตั้งใจเช่นนั้น
(3) ประชาชนออมเงินมากกว่าที่ตั้งใจไว้

(4) ถูกทั้งข้อ (1) , (2) และ (3)

10. ความขัดแย้งแห่งความประหยัด (Paradox of Thrift) มีสาระสำคัญว่า

(1) ความประหยัดเป็นพฤติกรรมทางเศรษฐกิจที่เกื้อกูลต่อการแก้ปัญหาเศรษฐกิจทุกปัญหา

(2) หากประชาชนพากันออมเงินมากขึ้น รายได้ประชาชาติจะเพิ่มขึ้น เพราะการลงทุนจะมีมากขึ้น

(3) หากประชาชนพากันออมเงินมากขึ้น รายได้ประชาชาติและการจ้างงานจะลดลงและในที่สุด การ
                    ออมแทนที่จะเพิ่มขึ้น กลับลดลง

(4) หากประชาชนพากันออมเงินมากขึ้น รายได้ประชาชาติและการจ้างงานจะเพิ่มขึ้นและในที่สุด การ
                    ออมก็จะเพิ่มขึ้น
11. ค่าของตัวทวีจะมีมากหรือน้อย ขึ้นอยู่กับอะไร

(1) ค่า APC

(2) ระดับรายได้ประชาชาติ
(3) ค่า MPC
(4) อัตราดอกเบี้ย
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